

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дмитрия Васильевича Лапина «Развитие поликультурного информационно-коммуникативного пространства крупнейшего города», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры

Диссертационный проект Дмитрия Васильевича Лапина посвящен значимой на сегодняшний день проблематике бесконфликтных межэтнических отношений в городской среде. И без того явную актуальность данного вопроса повышается в современном мире в связи с возрастанием интенсивности миграционных потоков и галопирующими развитием сервисов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, которая нивелирует значимость территориальных границ между людьми различных этнических культур. Поэтому обращение автора к соответствующей тематике можно только приветствовать и актуальность поднятых им вопросов не вызывает сомнений.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Д.В. Лапина является успешным. Автор в рамках подготовки теоретической части работы проанализировал большой массив научной информации, успешно сформулировал собственную концептуальную основу исследования и ясно определил категориальный аппарат работы. Примечательной видится тщательность, с которой автор работает с первоисточниками. Мы полагаем, что это убедительно говорит не только о понимании автором основных теоретических традиций, сложившихся в анализе интересующей его темы, но и о его умении грамотно пользоваться концептуальным материалом, накопленным современной наукой.

На наш взгляд, автору удалось собрать богатый и достаточный для корректных выводов эмпирический материал. Основной площадкой научных изысканий стал город Новосибирск, где в 2013 году было проведено комплексное исследование, включившее в себя, как мнение горожан, так и информантов из сообщества экспертов. При этом похвально, что свои собственные данные автор старается соотносить с выводами, которые ранее получали другие исследователи. С одной стороны, это говорит о высокой профессиональной культуре автора и знании им основных теоретических и прикладных работ в своей предметной области. С другой стороны, это повышает корректность и достоверность используемой им информации, повышает обоснованность его заключений и выводов.

Базируясь на материалах авторефераты, мы полагаем, что Д.В. Лапину удалось достичь постулированных цели и задач и получить достаточно подробное описание развития поликультурного информационно-коммуникативного пространства крупнейшего города". Также необходимо отметить: важной чертой работы является то, что диссидент разработал типологию поликультурных информационно-коммуникативных пространств крупнейших городов и городов-миллионеров в Российской Федерации. Проанализировав особенности поликультурных информационно-коммуникативных пространств крупнейших городов и городов-миллионеров, автор обозначил существующие этапы развития данных пространств.

Автореферат полноценно отражает содержание диссертации. Научные взгляды автора по проблематике диссертационного исследования опубликованы в 25 работах (из них 7 статей в журналах из списка Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации).

Между тем, несмотря на высокий профессиональный уровень исследования, отраженный в автореферате, мы хотели бы обратить внимание на несколько замечаний:

Во-первых, представляется несколько спорным отождествление автором категорий "поликультурное информационно-коммуникативное пространство" и "межэтническое информационно-коммуникативное пространство", которое обозначается автором в формулировках цели и объекта (с. 7) и далее прослеживается в ходе последующих рассуждений автора. В тексте автореферата отсутствуют пояснения, почему категория "межэтническое" отождествляется автором с более широким по смыслу термином "поликультурное". Поэтому хотелось бы, чтобы во время защиты автор пояснил логику этого отождествления.

Во-вторых, по тексту автореферата не вполне ясно, как автор соотносит между собой категории "социокультурное пространство" и "поликультурное информационно-коммуникативное пространство". В описании содержания параграфа "Структура поликультурного информационно-коммуникативного пространства" эти категории используются автором как фактические синонимы. Однако точного понимания, почему так происходит, в тексте не видно.

В-третьих, по тексту автореферата остались не вполне ясны структура и фактора развития информационно-коммуникативного пространства. Справедливо ссылаясь на работы П.А. Сорокина и П. Бурдье, автор упоминает, что такое пространство может быть очень разным. Но какие именно элементы в нем выделяются, точно сказать по тексту сложно.

Тем не менее, в целом, представленное в автореферате диссертационное исследование заслуживает высокой оценки. В нем содержатся значимые научные выводы, полученные корректно и логично. Считаем диссертационную работу Дмитрия Васильевича Лапина - «Развитие поликультурного информационно-коммуникативного пространства крупнейшего города» самостоятельной законченной научной квалификационной работой выполненной на уровне соответствующей требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Дмитрий Васильевич Лапин заслуживает присуждения ученой степени кандидат социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Кандидат социологических наук,
старший преподаватель
кафедры социологии и политологии
ФГБОУ ВО «Уральский Государственный
Педагогический Университет»
г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 75 (корпус УрГПУ),
Тел. +7(343) 257-34-80
Электронная почта: d-rudenko@yandex.ru

Д.В. Руденкин

17.04.2016 г.



Подпись Д.В. Руденкина
Заверяю инил. ОК УрГПУ *Д.В.Р.*
Л.А. Вахкишина

Согласие на обработку персональных данных

В соответствии с п. 4 ст. 9 Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ, даю согласие на обработку моих персональных данных (Ф.И.О., адрес, паспортные данные, данные удостоверений, сведения иных организаций и служб), т.е. на совершение действий, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ.

RUDENKIN

Руденкин Дмитрий Васильевич